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Ata da Oitava Reunião Ordinária do Conselho de Centro do Centro de Informática da Universidade Federal 
da Paraíba, realizada no dia 04 de setembro de 2015.  
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             Aos quatro dias do mês de setembro do ano de dois mil e quinze, às 10:00, na Sala de 
Reuniões da Diretoria do Centro de Informática da UFPB, na Unidade acadêmica de Mangabeira, 
nesta cidade, ocorreu a Oitava Reunião Ordinária deste Conselho de Centro, sob a presidência do 
Diretor do Centro de Informática, Guido Lemos de Souza Filho, e na presença dos seguintes 
Conselheiros: Iguatemi Eduardo da Fonseca, Chefe do Departamento de Sistemas de Computação, 
Bruno Jefferson de Souza Pessoa, Vice-Chefe do Departamento de Computação Científica,  Daniela 
Coelho Batista Guedes Pereira, Coordenadora do Curso de Bacharelado em Ciência da 
Computação, Thais Gaudêncio do Rêgo, Coordenadora do Curso de Engenharia de Computação, 
Ana Paula Pintado Wyse, Vice-Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Modelagem 
Matemática e Computacional, Tiago Maritan Ugulino de Araújo, Coordenador do NPE/LAVID/CI,   
Lourdes Maria Rodrigues Cavalcanti, Secretária de Centro, Daniel Cruz de França e Tadea Maria da 
Silva, Representantes Titulares dos Servidores Técnico-Administrativos. Registre-se que a Vice-
Diretora do Centro, Valéria Gonçalves Soares, encontra-se em gozo de Licença-Saúde até o dia 09 
de outubro do ano em curso. Os Conselheiros Hamilton Soares da Silva, Chefe do Departamento de 
Informática, Lucídio dos Anjos Formiga Cabral, Coordenador do Curso de Licenciatura em 
Computação – Modalidade EaD e Victor de Menezes Chaves, Representante Titular do Diretório 
Acadêmico de Bacharelado em Ciência da Computação, justificaram suas ausências, sendo que o 
último se fez representar pelo Estudante de Graduação Cláudio Djohnntha Duarte Lourenço, 3º 
Coordenador Geral do Diretório Acadêmico de Bacharelado em Ciência da Computação. Deixaram 
de comparecer os Conselheiros Moisés Dantas dos Santos, Coordenador do Curso de Graduação 
em Matemática Computacional e Allan Cleysson de Oliveira Ramos, Representante Titular do 
Diretório Acadêmico de Engenharia da Computação. Iniciando a Ordem do Dia, o Presidente abriu a 
Oitava Reunião Ordinária do Conselho de Centro, do ano de 2015, e colocou em discussão a Ata da 
Sétima Reunião Ordinária, ocorrida no dia 07 de agosto de 2015. Em fase de votação, a referida Ata 
foi aprovada por unanimidade de votos. Em seguida, o Presidente abriu a fase de Informes, 
oportunidade em que o Conselheiro Iguatemi Eduardo da Fonseca comunicou aos presentes que 
Camila Mara Vital Barros, candidata aprovada no concurso para a área de Eletricidade e Circuitos 
Lógicos, do Departamento de Sistemas de Computação, tomou posse e já se apresentou àquele 
Departamento para iniciar suas atividades profissionais. O Presidente do Conselho referiu-se à uma 
reunião de CTA, no Gabinete da Reitora, recentemente realizada, em que a pauta foi o diagnóstico 
da situação de servidores técnico-administrativos, explicando que o critério adotado pela 
PROGEP/UFPB, para definir a alocação dos servidores, ficou sendo o número de alunos por 
funcionário. No caso do CI, há cerca de 40 alunos por funcionário, uma relação que é a segunda 
mais elevada da UFPB, o que implica em necessidade de contratação de servidores técnico-
administrativos para o quadro permanente. Iniciando a pauta, o Conselheiro Tiago Maritan Ugulino 
de Araújo passou a relatar o processo 23074.039070/2015-84 em que Anand Subramanian solicita 
remoção do Departamento de Engenharia da Produção do Centro de Tecnologia da UFPB 
para o Departamento de Sistemas de Computação do Centro de Informática da UFPB, após o 
referido processo ter sido encaminhado ao Departamento de Computação Científica, para que se 
pronunciasse. Passo a transcrever, na íntegra, a Certidão nº 12/2015, datada do dia 21 de agosto do 
ano em curso, da 4ª Reunião Ordinária do Colegiado Departamental do Departamento de 
Computação Científica, nos seguintes termos, de acordo com o que consta às folhas 22 do processo 

em questão: “CERTIFICO que o Colegiado do Departamento de Computação 

Científica do Centro de Informática da Universidade Federal da Paraíba, 

na 4ª Reunião Ordinária, realizada no dia 21 de agosto de 2015, debateu e 

aprovou, por maioria de votos, o processo de remoção nº 

23074.039070/2015-84, conforme solicitação do interessado, utilizando o 
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código de vaga 0329813, proveniente da redistribuição da Profa. Tatiana 

Tavares, tão logo seja firmado o compromisso de cessão imediata da 

próxima vaga disponível no DSC para o DCC e com chancela do Conselho de 

Centro.” Em seguida, o Conselheiro Tiago Maritan Ugulino de Araújo, passou a ler o seu 

parecer, nos seguintes termos: “Considerando: 1) que meu parecer anterior já era 

favorável ao pleito; 2) que o Colegiado do Departamento de Computação Científica 

(DCC), debateu e aprovou, na ocasião da sua 4ª Reunião Ordinária de 2015, por maioria 

de votos, o pedido de remoção, conforme solicitação do interessado, utilizando o código 

de vaga proveniente da redistribuição da Profa. Tatiana Tavares, tão logo seja firmado 

o compromisso da cessão imediata da próxima vaga disponível no DSC para o DCC e 

com chancela do Conselho de Centro; 3) que o Colegiado do DSC, em ocasião também de 

sua 4ª Reunião Ordinária de 2015, aprovou e concordou em firmar o compromisso com o 

DCC de que o próximo código de vaga proveniente de docente que surja no DSC seja 

concedido ao DCC; Sou, novamente, de parecer favorável ao pleito, salvo melhor juízo.”  

O assunto foi posto em discussão, oportunidade em que o Conselheiro Bruno Jefferson de Sousa 

Pessoa lembrou que se fazia necessário o compromisso do Conselho de Centro de cessão, 

ao DCC, do próximo código de vaga docente que surja no DSC. Nesta oportunidade, o 

Presidente do Conselho de Centro colocou em discussão a cessão do código de vaga, nos termos 

especificados, o que foi aprovado por unanimidade de votos. Depois, o Presidente colocou em 

discussão o parecer favorável do Relator, conforme acima transcrito, de acordo com o que consta às 

folhas 25 e 26 do processo 23074.039070/2015-84, que foi aprovado por unanimidade de votos, com 

uma abstenção. Continuando, o mesmo Relator passou a relatar o processo 23074.045126/2015-30 

em que Waldir Leite Roque solicita afastamento no período de 14 a 18 de agosto do ano em curso, 

para realizar visita científica e orientação de alunos do Programa de Mestrado em Matemática 

Aplicada da Faculdade de Ciências Exatas e Naturais da Universidade Nacional de Assunção, em 

Assunção – Paraguai. Foi lido parecer favorável do Relator, que foi posto em discussão, e 

submetido à votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Com a palavra, o Presidente passou a 

ler parecer favorável, emitido pelo Conselheiro Lucídio dos Anjos Formiga Cabral, no processo 

23074.041130/2015-29 em que Hugo Leornardo Davi de Souza Cavalcante solicita progressão 

funcional da classe de Professor Adjunto A, nível I para a classe de Professor Adjunto A, nível II. 

O parecer favorável do Relator foi posto em discussão, e submetido à votação, foi aprovado por 

unanimidade de votos. Continuando, o Conselheiro Bruno Jefferson de Souza Pessoa passou a ler 

parecer favorável, emitido pelo  Conselheiro Lucídio dos Anjos Formiga Cabral, no processo 

23074.048680/2015-79, em que Thais Gaudêncio do Rêgo solicita progressão funcional da classe 

de Professor Adjunto A, nível I para a classe de Professor Adjunto A, nível II. O parecer 

favorável do Relator foi posto em discussão, e submetido à votação, foi aprovado por unanimidade 

de votos. Depois, a Conselheira Daniela Coelho Batista Guedes Pereira passou a ler parecer 

favorável emitido pelo Conselheiro Hamilton Soares da Silva, no processo 23074.044796/2015-39, 

em que Roberto Quirino do Nascimento solicita afastamento no período de 31 de agosto a 03 de 

setembro do ano em curso, para participar do 2º Workshop on Continuous Optimization on 

Riemannian Manifolds, na cidade de Cabo Frio – RJ, quando apresentará trabalho intitulado A 

Global Optimization Method for Programming Geometric. O parecer favorável do Relator foi posto 

em discussão, e submetido à votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Em seguida, a 
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Conselheira Daniela Coelho Batista Guedes Pereira passou a ler parecer favorável, emitido pelo 

Conselheiro Hamilton Soares da Silva, no processo 23074.042474/2015-55 em que Felipe Antonio 

Garcia Moreno solicita afastamento no período de 30 de agosto a 03 de setembro do ano em 

curso, para participar do 2º Workshop on Continuous Optimization on Riemannian Manifolds, na 

cidade de Cabo Frio – RJ. O parecer favorável do Relator foi posto em discussão, e submetido à 

votação, foi aprovado por unanimidade de votos. Dando prosseguimento, a Conselheira Daniela 

Coelho Batista Guedes Pereira passou a ler parecer favorável, emitido pelo Conselheiro Hamilton 

Soares da Silva, no processo 23074.042473/2015-19 em que Kely Diana Villacorta Villacorta 

solicita afastamento no período de 30 de agosto a 03 de setembro do ano em curso, para participar 

do 2º Workshop on Continuous Optimization on Riemannian Manifolds, na cidade de Cabo Frio 

– RJ. O parecer favorável do Relator foi posto em discussão, e submetido à votação, foi aprovado 

por unanimidade de votos. Finalizando a pauta, o Presidente passou a ler despacho exarado pelo 

Vice-Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Informática, Alisson Vasconcelos de Brito, 

datado do dia 31 de agosto e recebido pela Secretaria da Diretoria de Centro no dia 04 de setembro 

do ano em curso, às folhas 14 do processo 23074.049263/2015-43, conforme passo a transcrever, 

na íntegra: “ Ref. Eleições para Coordenador do PPGI/CI/UFPB  Venho por meio desta solicitar 

para que seja emitida portarias e realizadas as eleições a coordenador e vice-coordenador do PPGI. 

Este pedido se deve ao fato do coordenador ter entregado o cargo por motivo de saúde e o 

vice-coordenador estar afastado a partir do dia 01 de setembro para Licença Capacitação. 

Esta coordenação então sugere os seguintes componentes para a comissão de seleção e o 

calendário. Comissão eleitoral: Prof. Leonardo Vidal (representante docente) Nadja Rayssa Rocha 

(representante do corpo de Técnicos/Administrativos) Luis Feliphe Silva Costa (representante 

discente)  Calendário: 10 de setembro de 2015: último dia para inscrição das chapas 11 de 

setembro de 2015: homologação das chapas inscritas 14 de setembro de 2015: votação  15 de 

setembro de 2015: contagem dos votos e emissão de relatório final.” O Assunto foi posto em 

discussão e a solicitação do PPGI foi aprovada por unanimidade de votos, com as seguintes 

modificações: 14 a 18 de setembro de 2015 – inscrição das chapas; 21 de setembro de 2015 – 

homologação das chapas inscritas; 23 de setembro de 2015 – votação; 24 de setembro de 2015 – 

contagem dos votos e emissão de relatório final. A Secretária Lourdes Maria Rodrigues Cavalcanti 

lembrou o que estabelece o §1º do Art. 65 do Estatuto Geral da UFPB : “ O Vice-Coordenador é 

o substituto eventual do Coordenador, em suas faltas e impedimentos e seu principal 

colaborador em tarefas de caráter permanente.” Ainda, esclareceu que conforme o §3º do 

mesmo artigo, “Em caso de vacância, dentro de trinta dias será realizada a indicação de 

substitutos, na forma do disposto no caput deste artigo.” Ainda, lembrou que em 

conformidade com o §4º do Art. 65 do do Estatuto Geral da UFPB : “o mandato do 

Coordenador e Vice-Coordenador, escolhidos na forma do parágrafo anterior, será o 

correspondente ao período que faltar para completar o mandato do dirigente 

substituído.” Por fim, lembrou que o o §5º do Art. 65 do do Estatuto Geral da UFPB: “nas faltas 

e impedimentos do Coordenador e do Vice-Coordenador, a Coordenação será exercida 

pelo membro do Colegiado mais antigo na carreira do magistério da Universidade.” O 

Presidente deu por encerrados os trabalhos, e nada mais havendo a tratar, eu, Lourdes Maria 
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Rodrigues Cavalcanti, atuando como Secretária dos trabalhos, lavrei a presente ata, que vai por mim 

assinada, pelo Senhor Presidente e demais presentes à sua aprovação. Conselho de Centro do 

Centro de Informática da Universidade Federal da Paraíba, em João Pessoa (PB), 06 de outubro de 

2015. 

 

 


